
ПРАКТИЧЕСКОЕ ЗАДАНИЕ 

Кейс - описание реальных экономических, социальных и бизнес-ситуаций. 

Обучающиеся должны исследовать ситуацию, разобраться в сути проблем, предложить 

возможные решения и выбрать лучшее из них. Кейсы основываются на реальном 

фактическом материале или же приближены к реальной ситуации. 
Цель кейса - научить обучающихся анализировать проблемную ситуацию, 

возникшую при конкретном положении дел, и выработать решение; научить работать с 

информационными источниками, перерабатывать ее из одной формы в другую. 
В процессе работы над кейсом развитие получают следующие компетенции: ПК-1, 

ПК- 3, ПК-5, ПК-6, ПК-7 
В ходе выполнения кейса решаются следующие задачи: 
• Формирование и развитие информационной компетентности; 
• Развитие умений искать новые знания, анализировать ситуации; 
• Развитие навыков самоорганизации, самостоятельности, инициативности; 
• Развитие умений принимать решения, аргументировать свою позицию. 
Обязательными составляющими элементами кейса являются: 
- титульный лист; 
- основная часть; 
- заключение; 
- список использованных источников; 
- приложения 

Требования к оформлению практических работ представлены в Методических указаниях к 

содержанию, оформлению и критериям оценивания письменных, практических и 

лабораторных работ, утвержденных решением Научно-методического совета (протокол 

№8 от 07.06.2018 г.). 

Вариант кейса выбирается студентом самостоятельно. 

Кейс № 1 Операционная деятельность предприятия 

Таблица 3 - Исходные данные 

Показатель тыс. руб. 

1 2 

Сырье и основные материалы 290160 

Возвратные отходы 9600 

Покупные комплектующие изделия и полуфабрикаты 210280 

Вспомогательные материалы: 

на нужды основного производства 40840 

на цеховые и общезаводские расходы 8540 

на ремонт общежития 400 

Топливо со стороны: 

на технологические нужды 17260 

на другие производственные цели 6720 

на отопление жилищного хозяйства 4200 

Энергия со стороны 21800 

в том числе: 

на технологические цели 12650 

Оплата труда основная и дополнительная: основных производственных 

рабочих 59440 



цехового и общезаводского персонала 30400 

работников непроизводственной сферы 1600 

Амортизация основных средств: 

производственного оборудования основных цехов 32200 

здания управления предприятием и офисного оборудования 1400 

транспорта предприятия 10700 

оборудования цеха № 2, законсервированного на время реконструкции 5600 

прочих основных производственных фондов 6200 

Прочие расходы из них: 

налоги и сборы, включаемые в себестоимость продукции 30600 

плата за выбросы загрязняющих веществ в окружающую среду 3750 

в том числе сверх установленных нормативов 1200 

оплата услуг связи и вычислительной техники 1400 

оплата пожарной и сторожевой охраны 300 

амортизация нематериальных активов 600 

арендная плата 2750 

оплата процентов за банковский кредит 22640 

прочие расходы, включаемые в себестоимость продукции 32200 

Затраты и услуги непроизводственного характера 5320   



1 2 

Прирост остатков на счете расходов будущих периодов 800 

Уменьшение остатков на счете резервов предстоящих платежей 300 

Прирост остатков незавершенного производства, спецоснастки и 

инструментов собственного изготовления 1400 

Внепроизводственные расходы 8360 

Прирост остатков нереализованной продукции 1820  

Затраты на 1 руб. товарной продукции планируются равными 76,2 руб., а реализованной - 

76,1 руб. 

Задание: составьте смету затрат на производство и реализацию продукции промышленного 

предприятия на планируемый год на основе представленных данных по 

общеустановленной форме с обязательной поквартальной разбивкой. Объем товарной и 

реализуемой продукции в ценах продажи, а также суммы плановой прибыли определите на 

основе показателя затрат на 1 руб. продукции. 

При определении суммы затрат по элементам сметы обращайте внимание на состав этой 

суммы (то есть следует выбрать затраты, формирующие элементы сметы, и исключить 

затраты, не входящие в себестоимость продукции). 

 

Кейс № 2 Экономическая деятельность предприятия 

В текущем году объем реализованной продукции машиностроительного предприятия 

достиг следующих показателей (таблица 1). 

Таблица 1 –  

Реализованная продукция предприятия 

Показатель Отчет за 9 месяцев Ожидаемое исполнение за IV 

квартал 

Полная себестоимость 

реализованной продукции, 

млн. руб. 1978 660 

Объем продукции в ценах

 реализации без 

НДС, млн. руб. 2532 845 

Со 2-го полугодия отчетного года были сняты с производства станки с ручным управлением 

АК-7, полная себестоимость которых за 1-ое полугодие составила 248 тыс. руб., а 

рентабельность 15%. 

Автоматизированные линии начали выпускать с IV квартала текущего года. Их полная 

себестоимость составила 526 тыс. руб., а рентабельность - 10%. Цены на продукцию в 

течение года не изменялись. 

Планом на предстоящий год предусматривается: 

- объем товарной продукции по полной себестоимости - 2840 млн. руб., в том числе 

80% выпуска составит сравнимая товарная продукция и 20% вновь осваиваемая продукция; 

- задание по снижению себестоимости сравнимой продукции предполагается на 

уровне 5%; 

- план выпуска новой продукции и ее рентабельность по кварталам за год 

составляет: удельный вес продукции каждого вида в общем объеме выпуска - 10, 15, 30 и 

45% соответственно; уровень рентабельности - 10, 12, 25 и 30% соответственно; 

- под влиянием покупательского спроса в составе продукции намечаются 



следующие ассортиментные сдвиги (таблица 2). 

Таблица 2 – 

Ассортиментные сдвиги в составе продукции предприятия 

Ассортиментная группа 

Текущий год Плановый год 

удельный 

вес рентабельность 

удельный 

вес рентабельность 

Станки с ручным 

управлением 30 20 10 18 

Полуавтоматы 20 35 15 35 

С автоматическим 

управлением 40 25 50 30 

Автоматизированные 

линии 10 15 25 32  

Под влиянием инфляции цены будут увеличиваться с начала планового года на 7%. Это 

увеличение должно быть учтено в расчетах прибыли. 

Остатки нереализованной продукции на начало года по полной себестоимости составят 158 

тыс. руб., по ценам реализации - 221 тыс. руб., на конец года соответственно - 96 и 135 тыс. 

руб. 

Задание: определите плановую прибыль от реализации продукции по 

машиностроительному предприятию на предстоящий год аналитическим методом на 

основе представленных данных. 

 

Кейс № 3 Прибыль и рентабельность 

Задание 1. Компания А закупает качественное европейское сырье по 100 рублей, 

перерабатывает его (переработка обходится в 20 рублей на изделие) и продает по 150 

рублей. Итого прибыль получается с единицы продукции: 150 – 100 – 20 = 30 рублей. Девиз 

компании А:«Стабильное качество, стабильные поставки».    

Компания Б закупает китайское сырье по 50 рублей, перерабатывает его (+20 рублей) и 

продает по 100 рублей, получая такую же прибыль с единицы: 100-50-20 = 30 рублей. Ее 

девиз: «Лучшая цена!».   

Внешне продукция компаний не отличается.   

Каждая компания работает на своем ценовом сегменте, и клиенты выбирают: кто - качество, 

кто – цены.   

У компании А дела идут хорошо, так что она неожиданно получила заказов больше, чем 

рассчитывала. А сырья на дополнительные объемы нет!    

Представьте себя директором компании А. Как вы считаете нужно поступить:   

1) Отказаться от сверхплановых заказов, нарушив свой принцип – «стабильные поставки». 

2) Закупить китайское сырье у фирмы Б (та готова отдать его за 70 рублей), и переработав, 

продать по прежней цене, получив при этом прибыль 150 – 70 – 20 = 60 рублей с каждой 

единицы. Правда при этом будет нарушена часть принципа - «стабильное качество», но зато 

сохранена вторая его половина: «стабильные поставки». 

3) Закупить у компании Б готовые изделия по оптовой цене 90 рублей и, заменив на них 

бирки, продать все по той же фирменной цене, заработав при этом 150 – 90= 60 рублей. (с 

принципами будет то же, что и в случае 2). Дополнительный выигрыш при этом можно 

получить, отправив часть сотрудников в административный отпуск (переработка ведь не 

нужна!) 

 



Задание 2. Приведены следующие данные: 

• Выручка от продажи: 2 370 000 руб. 

• Себестоимость произведенной продукции: 1 604 000 руб. 

• Коммерческие расходы: 60 000 руб. 

• Прочие доходы: 150 000 руб. 

• Прочие расходы: 100 000 руб. 

Определите прибыль от продажи продукции. 

 

Задание 3. Выручка от реализации продукции за отчетный год 18 000 тыс. руб., 

себестоимость реализованной продукции – 10 000 тыс. руб., управленческие расходы – 3 

700 тыс. руб., коммерческие расходы – 1 300 тыс. руб., прочие расходы – 1 000 тыс. руб. 

Определите прибыль от продаж. 

 

Кейс № 4 

Составьте калькуляцию себестоимости единицы изделий на основе следующих данных. 

1. Предприятие выпускает три вида продукции в количестве, шт.: А - 860; Б - 2010; В - 

524. 

2. Расходы сырья и основных материалов по видам изделий планируются на основе 

следующих норм расходов и средневзвешенных цен: 

Основные виды 

сырья и материалов 

Единица измерения Норма расхода Средне- 

взвешенная 

цена в 

плановом 

году, руб. 

продукции 
нормы 

расхода 

в отчетном 

году 

в плановом 

году 

1. Горячекатаный 

прокат  

шт. кг    

Изделие А 
  538,715 538,500 36,20 

Б 
  331,433 330,600 28,60 

В 
  733,4420 720,000 20,50 

2. Пиломатериалы       

Изделие Б  м3 0,0422 0,0420 1660,00 

3. Лакокрасочные 

материалы  

     

Изделие А шт кг 6,886 6,800 16,20 

Б 
  7,572 7,500 22,50 

В   5,544 5,500 26,30 
 

Возвратные отходы определены в размере 3 % стоимости сырья и материалов. 

3. Нормы трудоемкости и прямой тарифной заработной платы: 

Виды продукции 
Трудоемкость единицы продукции, нормо-ч Средневзвешенная 

сдельная расценка, 

руб. на 1 нормо-ч на 01.01 отчетного года 
средневзвешенная 

на плановый год 

Изделие А 235,8 232,0 21,5 

Б 88,3 90,6 20,6 

В 286,4 286,4 18,2 , 
 

Надбавки, доплаты и премии из фонда заработной платы и фонда мастера, входящие в фонд 

часовой, дневной и месячной заработной платы, составляют 33 % тарифной оплаты труда 

основных производственных рабочих, а дополнительная заработная плата - 8% общего 



фонда, включая надбавки, доплаты и премии. 

Средняя ставка единого социального налога по заработной плате всего промышленно-

производственного персонала предприятия составляет 35,6 %. 

4. Другие прямые производственные затраты составили на одно изделие, руб.: 

Виды затрат 
Изделие 

А Б В 

Прочие основные материалы  2 430 4 842 3 740 

Комплектующие изделия и покупные 

полуфабрикаты 

22 700 15 260 26 140 

Топливо на технологические цели 1410 1440 1 ПО 

Энергия на технологические цели  3 100 2 660 2 820 

 

Сметная ставка расходов на одно изделие по 

содержанию и эксплуатации оборудования 

(определена на основе расчета количества 

приведенных машино-часов на изделие и плановой 

стоимости одного машино-часа) 

12 230 12 020 13 063 

Прочие производственные расходы 50 75 60  
5. Косвенные расходы планируются в следующих суммах, тыс. руб.: 

а) возмещение износа специнструментов и приспособлений - ИЗО; 
б) расходы на подготовку и освоение производства - 5160; 
в) цеховые расходы - 41 430; 
г) общепроизводственные расходы - 60 655; 
д) внепроизводственные расходы - 6 528; 
е) потери от брака не планируются. 

6. Распределение косвенных расходов по ассортиментным группам привести по 

следующей базе: 

расходы на возмещение износа специнструментов, приспособлений и цеховые расходы 

распределить пропорционально удельному весу ассортиментных групп в сумме затрат на 

основную заработную плату производственных рабочих (без надбавок, доплат и премий) и 

затрат на содержание и эксплуатацию оборудования, определенных на основе приведенных 

машино-часов и их плановой стоимости; 

общепроизводственные расходы и расходы на подготовку и освоение производства отнести 

на отдельные группы продукции пропорционально сумме прямых расходов; 

внепроизводственные расходы распределить по удельному весу изделий в составе 

производственной себестоимости. 

7. На основе калькуляции полной себестоимости изделий предложите для покупателя 

возможные варианты цен на изделие, если их рентабельность в отчетном периоде 

составляла, %: А - 28,5; Б - 32,6; В - 26,7. Продукция предприятия поставляется как 

комплектующие изделия на основе долговременного договора с потребителем и на 

предстоящий период свободна от конкуренции. 

8. Расчеты прямых затрат на единицу продукции произведите в рублях и копейках; на 

общий выпуск изделий - в рублях. Подсчеты общего объема затрат (прямых и косвенных), 

а также их распределение выполните округленно - в тысячах рублей. 

 

 

Кейс №5 

 

Анализ экономических показателей 

 



Компания имеет 2 завода по производству продукции, один в России и один в Китае. 

Транспортные издержки по доставке сырья и доставке потребителям готовой продукции на 

обоих заводах одинаковы. Каждый из заводов на имеющихся мощностях может увеличить 

выпуск на 25% . Структура остальных издержек, и прочие параметры выглядят следующим 

образом: 

 

Параметры  Россия  Китай 

Административные 

расходы, аренда и прочие 

постоянные издержки 

(долл. в неделю) 

20000 15000 

Сырье и материалы 

(долл. в неделю) 

50000 55000 

Издержки на оплату труда 

рабочих (долл. в неделю) 

100000 92000 

Оплата труда сдельная  10 долларов за единицу 

продукции (в урочное и 

сверхурочное время 

одинаково) 

8 долларов за единицу в 

урочное время 

12 долларов за единицу 

сверхурочные 

Выпуск (ед. в неделю) 10000 11000 

Цена, долл. 19 19 

Общие издержки в неделю   

Выручка (недельная)   

Прибыль (недельная)   

Средние издержки   

Средние переменные 

издержки 

  

Прибыль на единицу   

Прибыль на ед. продукции 

по переменным издержкам 

  

Предельные издержки   

  

Вопросы: 

1.Определите общие издержки, выручку и прибыль за неделю, а также средние издержки, 

средние переменные издержки, прибыль на единицу продукции и маржинальную прибыль 

(прибыль по переменным издержкам) на единицу продукции на обоих заводах. На каком из 

заводов производство более эффективно?  

2. Предлагается дополнительный заказ на поставку 1000 единиц продукции за неделю. 

Чтобы выиграть тендер, необходимо согласится на выполнение заказа по цене 16 долларов 

за единицу.  

А) Нужно ли брать этот заказ, если от него не ожидается иных выгод, кроме увеличения 

текущей прибыли? Если заказ брать, то на каком заводе выгоднее разместить производство, 

почему? Если бы обязательным условием предоставления заказа было его размещение на 

России, взяли бы Вы его?  

Б) Какова минимальная цена дополнительного заказа, по которой его выполнение будет 

сопровождаться повышением прибыли? 

3) В исходной ситуации, оптимально ли распределен общий объем производства между 

двумя заводами? Какие предложения можно высказать на этот счет? 

 

Кейс № 6 

ООО «Проминвест-Уголь» является одним из крупнейших поставщиков энергетического 



угля в России, чья деятельность подтверждается десятью годами надежного партнерства 

на отечественном рынке. Уголь добывается открытым способом. Клиентам из различных 

регионов северо-запада страны предлагаются оптовые поставки каменного угля 

следующих марок: Д (длиннопламенный), бурый третий, бурый второй, СС, Т тощий, 

Антрацит, ДГР, ГЖ. Наибольшей популярный у покупателей пользуется вид каменного 

угля марки Д, используемый в бытовых целях. Стоимость на станции отгрузки угля 

составляет от 1650 до 3100 рублей за тонну. 

Данные о суточной добыче каменного угля по участку шахты за 10 дней текущего месяца 

(в тоннах) представлены в следующей таблице: 

 

Выпуск 
Число месяца 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 

Плановый 200 200 200 200 200 200 200 200 200 200 

Фактический 190 195 200 200 205 206 206 210 212 208 

 

Ответьте на вопросы: 

 Оцените результаты производственной деятельности ООО «Проминвест-

Уголь» по представленным данным, определив степень выполнения су- точного графика 

за декаду и степень равномерности выпуска продукции. По результатам расчетов 

представьте рекомендации. 

 Постройте диаграмму, характеризующую плановую и фактическую добычу 

угля в течение декады. 

 

Кейс № 7 

В сельскохозяйственном потребительском кооперативе «Мясниковский» в Псковском 

районе в октябре был открыт цех по переработке мяса и выпуску мясных полуфабрикатов. 

Цех был построен в течение двух лет на грант, выделенный для развития материально-

технической базы при содействии Федерального Союза сельскохозяйственных 

потребительских кооперативов. По графику цех должен выпускать каждый час 100 кг мяса. 

Фактически за смену выпуск мясной продукции составил: 

 

 

Часы работы 1 2 3 4 5 6 7 8 

Объем, кг 1015 920 970 1080 1110 1015 990 985 

 

Ответьте на вопросы: 

Оцените результаты производственной деятельности сельскохозяйственного 

потребительского кооператива «Мясниковский», определив выполнение часового графика, 

производственного задания за смену, степени равно- мерности выпуска продукции. По 

результатам расчетов представьте рекомендации. 

 

Кейс № 8 

Предприятие планирует запустить производство некоторое изделие, которое в данный 

момент пользуется спросом на рынке. Изделие является сложным, состоящим из 15 

деталей. Проектно-конструкторские работы по изделию завершены, технологические 



процессы изготовления разработаны. В таблице представлена технически обоснованная 

норма времени обработки каждой детали на шести операциях. 

 

№ детали Трудоемкость операции при обработке детали, час 

Т Ф СВ ШЛКР ШЛПЛ СЛ 

1 1,4 2,0 0,5 0,8 0,7 1,0 

2 1,0 1,5 0,5 0,6 1,2 0,5 

3 1,2 1,8 0,3 1,0 1,5 2,0 

4 2,5 1,0 - 1,5 - 1,4 

5 3,0 0,5 - 1,8 - - 

6 - 4,0 1,5 - 2,0 0,3 

7 1,2 1,8 0,5 1,0 - 1,9 

8 2,7 2,3 - 0,3 - - 

9 2,5 2,0 0,5 - - 0,3 

10 - 3,5 1,5 - 2,0 0,8 

11 1,3 2,0 0,4 1,5 0,5 0,7 

12 2,7 2,3 0,3 - - - 

13 - 3,5 1,5 - 1,2 0,2 

14 3,0 2,0 0,5 1,8 - 0,5 

15 - 3,8 1,7 - 1,8 0,5 

 

Общая характеристика каждой детали, из которых состоит планируемое к выпуску изделие, 

представлена в следующей таблице. 

 

 

 

 

 

 

№ де- 

тали 

Годовой объем 

производства, 

ед. 

Время 

обра- 

ботки, 

час 

 

Вид ма- 

териала 

 

Тип де- 

тали 

Диаметр, мм 

наруж- 

ный 

 

внутренний 

1 1980 6,4 1 1 29 4 

2 1590 5,3 1 1 27 6 

3 1830 7,8 1 1 30 8 

4 1770 6,4 2 2 80 2 

5 1890 5,3 2 3 84 3 

6 2040 7,8 1 3 69 5 

7 1950 6,4 1 1 35 10 

8 2010 5,3 2 2 22 12 

9 1980 5,3 2 3 29 14 

10 2010 7,8 1 2 40 2 

11 1950 6,4 1 1 83 5 

12 2010 5,3 2 3 75 4 

13 2040 6,4 1 3 30 3 

14 1920 7,8 2 2 25 10 

15 1950 7,8 1 2 33 12 

 

Требуется осуществить укрупненное проектирование производственной структуры цеха 

для изготовления данного изделия, выполнив разбивку всей номенклатуры деталей 

изделия на относительно однородные (по классификационным признакам) группы с 



помощью метода построения классификационного дерева, определив необходимое число 

равновеликих участков цеха. При этом известно, что действительный фонд рабочего 

времени в планируемом периоде при односменном режиме составляет 1975 часов в год. 

Коэффициент выполнения норм выработки принять равным 1,1, а коэффициент 

подготовительно-заключительного времени – 1. 

 

Кейс № 9 

Состав операций технологического процесса и трудоемкости обработки деталей 

представлены в таблице. 

 

№ детали 
Штучное время операции, мин 

Т1 Т2 Св Ф ШЛпл ШЛкр Сл 

1 8 - 12 10 9 20 10 

2 5 - 11 8 10 18 20 

3 12,24 24,6 10,32 15,6 11 - 32 

4 19 - 28 9 58 - 20 

5 10 - 21 11 40 - 30 

6 8 - 19 - 70 - 25 

7 18 - - - - 30 50 

8 27 - - 10 52 30 40 
kПЗ 1,1 - 1,2 1,05 1,3 1,3 1,0 

 

Коэффициент выполнения нормы времени принять равным 1. Режим работы цеха 

односменный, действительный фонд времени работы оборудования равен 1750 ч в год. 

В механообрабатывающем цехе при анализе номенклатуры деталей об- работки на 

следующий плановый период (год) выявлена деталь, трудоемкость которой велика, а 

технологический процесс достаточно сложен для постановки ее на однопредметную 

поточную линию. Это деталь с № 3. Запланированный объем производства детали 3 

составляет N3 = 8750 шт. в год. Требуется определить целесообразность применения для 

обработки выбранной детали однопредметной поточной линии. В полной номенклатуре 

деталей, обрабатываемых в цехе, выявлены две детали, которые имеют близкие по составу 

и очередности выполнения операций технологические маршруты обработки, это детали № 

1 и № 2. Эти детали предполагается обрабатывать на переменной поточной линии. 

Требуется определить целесообразность применения для обработки деталей № 1 и № 2 

переменной поточной линии, если известно, что запланированный объем производства 

детали № 1 составляет 5000 шт. в год, а детали № 2 – 4000 шт. в год. 

Определить целесообразность применения для обработки деталей №№ 4–8 

многопредметной групповой поточной линии, если известно, что объем производства 

составляет 1280 штук в год. 

 

Кейс № 10 

ООО «Мебелион» более 40 лет функционирует на рынке мебели европейской части России. 

Пройдя эпоху своего становления (изготовление мебели было начато с выпуска платяных 

шкафов) и развития в годы советской экономики, а затем переходный период к рыночной 

экономике, к началу XXI века ООО «Мебелион» стало крупнейшим предприятием 

отечественной промышленности и одним из лидеров на мебельном рынке. В настоящее 

время предприятие выпускает мягкую мебель, кухонную мебель, корпусную мебель, 

спальни, столы и стулья, столовые, гостиные, а также детскую мебель. Продукция 

рассчитана не только для конечных потребителей, но и для представителей малого и 

среднего бизнеса. Примерная динамика емкости и темп роста мебельного рынка за 



последние шесть лет представлено в следующей таблице: 

 

Вид продук- 

ции 

Емкость мебельного рынка по годам, тыс. 
шт. 

Средний 

темп роста 

рынка, % 

Характеристика 

темпа роста 

рынка 2012 2013 2014 2015 2016 2017 

Мягкая ме- 
бель 

2788 2621 3204 3597 3674 3848 107 Низкий 

Кухонная 
мебель 

2448 1994 2494 2709 2767 2823 103,8 Низкий 

Корпусная 
мебель 

1130 753 952 958 979 1104 101,8 Низкий 

Спальни 497 459 585 653 667 680 107 Низкий 

Столы и 
стулья 

3300 3200 3400 3900 4000 4100 104,8 Низкий 

Столовые 355 246 200 180 184 203 90,4 Низкий 

Гостиные 64,1 54,8 57,6 73,3 101 125 115,8 Высокий 

Детская ме- 
бель 

40,1 35,8 23,6 45,7 66,7 87,6 125,2 Высокий 

 

Объем продаж за 2017 год и доли рынка исследуемого предприятия ме- бельной 

промышленности (А) и его ближайшего конкурента по доле рынка, которым является 

ООО «Шатура-Мебель» (Б), по каждому виду продукции представлены в следующей 

таблице: 

 

Вид про- 

дукции 

Объем продаж, 
тыс. шт. 

Доля рынка, % Относительная 

доля рынка, % 

Характеристика 

доли рынка 
А Б А Б 

Мягкая 
мебель 

34,632 10,582 18 5,5 3,28 Высокая 

Кухонная 
мебель 

18,343 24,551 13 17,4 0,75 Низкая 

Корпусная 
мебель 

2,76 19,982 5 36,2 0,14 Низкая 

Спальни 5,108 0,919 15 2,7 5,56 Высокая 

Столы и 
стулья 

20,5 21,115 10 10,3 0,97 Низкая 

Столовые 0,203 0,122 2 1,2 1,67 Высокая 

Гостиные 0,375 0,013 6 0,2 30 Высокая 

Детская 
мебель 

0,657 0,285 15 6,5 2,31 Высокая 

Ответьте на вопросы: 

 На основе представленных данных постройте для ООО «Мебелион» матрицу 

БКГ по объему продаж. 

 Проанализируйте портфель ООО «Мебелион» на его сбалансирован ность и 

сформулируйте свои предложения по его пересмотру. 

 Что может быть отнесено к основным недостаткам матрицы БКГ? 

 

Кейс № 11 

В сентябре в цехе вспомогательного производства при изготовлении деталей для 

собственного производства были осуществлены следующие затраты: 



- материалы – 17 000 руб.; 

- заработная плата – 25 000 руб.; 

- отчисления на социальное страхование и соцобеспечение – 7500 руб.; 

- амортизация основных средств – 1800 руб. 

Согласно учетной политике организация ведет учет материалов на счете 10 «Материалы» в 

оценке по фактической себестоимости. 

Составить журнал регистрации операций, указав корреспонденцию счетов. 
 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственных операций 

Корреспонденция 

счетов 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1 

Израсходованы материалы во вспомогательном 

производстве при изготовлении деталей для 

собственного производства 

23 10 17 000 

2 

Начислена заработная плата рабочим 

вспомогательного производства за изготовление 

деталей для собственного производства 

23 70 25 000 

3 Начислены страховые платежи в ФСС  23 69 7 500 

4 

Начислена амортизация по основным средствам, 

использованным во вспомогательном 

производстве при изготовлении деталей для 

собственного производства 

23 02 1 800 

5 

Оприходованы на склад детали, изготовленные 

во вспомогательном производстве для 

собственного производства 

10 23 51 300 

 

Кейс № 12 

Организация приобрела за плату у  поставщика  материалы на  сумму 70 800 руб., в том 

числе НДС – 11 800 руб. Затраты по доставке материалов на склад организации составили 

4720 руб., в том числе НДС - 786 руб. 

Материалы предназначены для использования в производстве продукции, облагаемой НДС. 

Все первичные учетные и расчетные документы оформлены правильно, и в них выделена 

отдельной строкой сумма НДС. 

Согласно учетной политике организация ведет учет материалов на счете 10 «Материалы» в 

оценке по фактической себестоимости. 

Составить журнал регистрации операций, указав корреспонденцию счетов. 
 

 

 

№ 

п/п 
Содержание хозяйственных операций 

Корреспонденция 

счетов 
Сумма, 

руб. 
Дебет Кредит 

1 Отражена стоимость приобретенных 

материалов согласно расчетным документам 

поставщика (без учета НДС) 

10-1 60 59 000 

2 Отражена сумма НДС, предъявленная 

поставщиком материалов 
19-3 60 11 800 

3 Отражена стоимость услуг транспортной 

организации по доставке материалов (без учета 

НДС) 

10-1 60 4 934 



4 Отражена сумма НДС, предъявленная 

транспортной организацией 
19-3 60 786 

5 Произведена оплата поставщику за материалы 

(включая НДС) 
60 51 70 800 

6 Произведена оплата услуг транспортной 

организации по доставке материалов (включая 

НДС) 

60 51 4720 

7 Предъявлены к вычету суммы НДС, 

уплаченные по принятым на учет материалам и 

транспортным услугам 

68-1 19-3 12 586 
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